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 XXVI laulu- ja XIX tantsu-
pidu on õnnelikult selja 
taha jäänud. Mälestused ja 
emotsioonid läbi aegade 
osalejaterohkeimast peost 
jäävad aga kestma.

Laulupeol esines 33 025 lauljat 
ja 1 046 kollektiivi, laval oli 
ühel ajal kõige rohkem kokku 
üle 22 000 inimese, laulupeol 
oli 1 240 välisesinejat ja 35 
väliskollektiivi. Tantsupeole 
tuli 10 082 tantsijat 643 kollek-
tiivist, välisesinejaid oli tantsu-
peol 210 ja kollektiive 15. Pilli-
peole tuli 490 pillimängijat ja 
50 kollektiivi, rongkäigul osa-
les üle 42 000 inimese. See 
pidu puhastas ini meste hingi 
üle Eestimaa. Peo kunstilised 
juhid ja peo kor raldajad täna-
vad kõiki osalisi ja pealt vaa-
tajaid suurepärase peo eest!

“Mul on tohutult hea tun-
ne, et ma olen sündinud Ees-
tis, et ma räägin eesti keelt. Et 
ma saan anda ühe väikese 
panuse sellisesse asja nagu on 
laulupidu. Paremat asja, kui 
laulupidu, pole olemas,” ütles 
laulupeo kunstiline juht Hirvo 
Surva.

Järgmine noorte laulu- ja 
tantsupidu toimub 2017. aas-
tal. Viie aasta pärast, 2019. 
aastal möödub aga 150 aastat 
esimesest laulupeost ning 
toimub XXVII laulu- ja XX tant-
su pidu.

Jõelähtme vallast osales 
suu rel peol 179 inimest, seal-
hulgas oli 7 koori 150 laulja -
ga – Loo koolist mudilaskoor, 

lastekoor ja poistekoor ning 
segakoorid Jõelähtme laulu-
sõbrad, Kostivere segakoor, 
Loo Kammerkoor ning kam-
mer koor Amabile. 

Lisaks kaks rahvatantsu-
rühma 29 tantsijaga – nais-
rühm Loolill ja Jõelähtme 
noor te segarühm. Laulu- ja 
tantsupidu ühendab meid 
kõiki. Kõige väärikamas eas 
lauljad olid Vello Varik Loo 
kammerkoorist ja Leili Tris-
berg Kostivere Mõisakoorist 
ning noorimad olid Loo kooli 
teise klassi poistekoori poisid.

Laulupeo üks üldjuhte on 
Rebalast pärit

Laulupeo üks üldjuhte, 
mudi laskooride dirigent Anne 
Kann (neiuna Anne Vahi), on 
pärit Rebalast. Küsimusele, et 
kust on tema muusikaarmastus 
ja elukutsevalik pärit, vastab 
Anne Kann: “Mind viis muu-
sikasse ja  suunas praeguse 
elukutse juurde Jõelähtme 
toonane muusikaõpetaja ja 
väga lugupeetud koorijuht 
Elsa Rikandi. Tema juures  
õppisin muusikat 2.-4. klassini 
Jõelähtme 8-klassilise kooli 
muusikaklassis. Peale 4. klassi 
viis Elsa mind õppima Tallinna 
Muusikakeskkooli koorijuh-
timise suunale, kust jätkusid 
õpingud tollases Tallinna Riik-
li kus Konservatooriumis (prae-
gune Eesti Muusika- ja Teatri-
akadeemia). Imetlen siiani 
tema ettenägelikkust ja vaistu, 
mis oskas näha minus koori-
juhi alget. Ta oli õpetaja ja 
inimene suure algustähega.”

Anne Kann oli Elsale abiks 

lühikest aega ka Jõelähtme 
segakoori juures, kus ta aitas 
koorile partiisid õpetada. 
“Aasta võis olla siis 1984 või 
1985. 1986. aasta suvel toimus 
ka minu esimene ülesastumine 
juba suurema koori ees Jõe-
lähtme laulupeol, jällegi tänu 
Elsa Rikandi ärgitusele ja toe-
tusele. Mis laulu ma juhatasin, 
seda kahjuks ei mäleta. Aga di-
ri gendi rosett on teiste laulu-
peo rosettide kõrval alles. 
Sama aasta talvel kutsusin 
tudengina ellu enda esimese 
noortekoori “Tallas” Tallinnas. 
Elsa vaist oli õige – minu koori-
juhi elukutse on kestnud siia-
ni, nüüd küll peale abiellumist 
saartel, Muhus ja Saaremaal 
Orissaares. Mäletan Jõelähtme 
koori ajast ka Maie Jakobit kui 
kultuurihoidjat ja suure süda-
mega inimest. Head tervist 
talle. Kõike head ja soojad ter-
vitused saadan oma kodu-
kohale!”

Pidu algas Tuletulemisega
15. juunist kuni 4. juulini  

toimunud Tuletulemisel “Kü-
last-külla, käest-kätte” tõid 
koha likud koorid, tantsu rüh-
mad ja orkestrid jalgratastel 
peotule pealinna.

Jõelähtme laulusõbrad, 
Loo kammerkoor, Kostivere 
Mõisakoor ja paljud meie ini-
mesed liitusid tuleteekonnaga 
Lagedil. Tule võtsime üle Rae 
vallalt ja andsime Irus edasi 
Viimsi vallale. Kõik Loole ja 
Irusse kogunenud inimesed 
said hoida hetkeks käes tõrvi-
kut laulupeo tulega. Selle sa-
ma ga, mis 5. juulil lauluväl-

jaku tuletornis laulupeo leegi 
süütas. 

Seda teekonda ei 
vahetaks ma millegi vastu

Tuuliki Poom, Rivo Peen-
salu, Kaarel Kutti, Maris Palu 
kõndisid rongkäigus valla 
kolonni ees. Tuuliki ja Maris 
tantsisid pea terve tee kesk-
linnast kuni lauluväljakuni.

Küsimusele, mis tunne val-
das rongkäigus, vastas rahva-
tantsija Rivo Peensalu: “Neid 
tundeid on raske sõnadega 
kirjelda, kuid võiks öelda, et 
võimaluse eest valda esindada 
rahvatantsurühmaga “Jõeläht-
me Noorte Segarühm” ja selle 
ülimalt toreda ja laheda kol-
lektiiviga (juhendaja Mirjam 
Sirkas) tänavusel ning ühtlasi 
minu esimesel tantsupeol 
pluss laulupeo rongkäigul Jõe-
lähtme valla lippu kandes 
ning laululava ette “marssi-
des”, oli üks ülevamaid ja 
uhkemaid hetki minu elus. 
Teekond tantsupeole ei olnud 
kindlasti mitte lihtne, kuid 
täna võin öelda, et ma ei vahe-
taks seda millegi vastu. Järg-
mise tantsupeoni!”

Tuuliki Poom lisas: “Tunne 
oli nii võimas, et suurt väsi-
must ei tundnudki. Siiralt nae-
ratavad ning sinimustvalgete 
lippudega lehvitavad pealt-
vaatajad tegid selle rongkäigu 
veelgi meeldejäävamaks. Li-
saks olid tantsijate päkad 
laupäevaseks rongkäiguks suu-
re koormusega harjunud. 
Selleks ajaks oli meil juba 
kuues täispikk päev tantsimist 
seljataga. Laulu- ja tantsupeo 

aeg on imeline. See ongi või-
malus anda meie esivanemate 
traditsioone ja väärtuseid eda-
si meie väiksematele sõpra de-
le. Seda enam on mul isiklikult 
hea meel selle üle, et minu 
suguvõsa neli põlvkonda olid 
laulu- ja tantsupeol osa lejana 
ja/või pealtvaatajana olemas. 
Hea on taas kogeda selle sünd-
muse olulisust. See kordne 
“Puudutus” oli väga südamlik, 
kuna pani taaskord mõtlema 
elus olulistele väär tustele ning 
on vaid meie endi teha, mil-
line saab olema meie aja puu-
dutus ja lugu. Tõe poolest, lau-
lu pidu ei ole moe asi, vaid 
südameasi. Veelgi südant soo-
jendavam on osa leda tantsu-
peol tantsijana ning oma lugu 
jutustades puu dutada kõikide 
pealtvaatajate hingesid”. Lõpe-
tuseks annab Tuuliki teada, et 
Jõelähtme Noorte Segarühm 
ootab sügi sest taas uusi tantsi-
jaid, et üheskoos mõnusasti 
vaba aega veeta.

Koorilauljate emotsioonid 
kulmineerusid, kui peo lõppe-
des laulupeo nimilaulu lavalt 
lahkumise käigus lauldi lõpu-
tult kuni väravateni. Ilma diri-
gendita, kõik häälerühmad 
läbisegi, kuid filigraanselt õi-
gesti – see oli kirjeldamatu. 
Kindlasti on peol osaleja tun-
ne hoopis sügavam ja teist-
sugusem, kui pealtvaataja 
oma. Just see pärast tasubki 
peole pürgida.

Mida teha nüüd selle hinge-
matva ühtsustundega, mida 
laulupidu meis tekitas? Kuidas 
sellega edasi elada? Parema ja 
targemana.

Foto Tõnis Tuuder



Selle aasta suvi on poole peale 
jõud nud ning käes on kõige 
õigem aeg teedeehituseks. Nagu 
vii mastel aastatel tavapäraseks 
saa nud, siis on meie teravik 
suunatud eelkõige kergliiklus-
teede arenda misele, kuid ka 
sõiduteedesse panus tamine ei 
ole unarusse jäänud.

Suurim tee-ehitusobjekt sel-
lel aastal on Neeme küla kerg-
liik lustee ehitus. Sellega jätkame 
2011 aastal alustatud kergtee 
rajamist ca 1,5 kilomeetri ula-
tuses piki Ruu-Ihasalu maantee 
äärt Neeme külakeskusest Pärnasalu bussipeatuseni. Sellega 
saab pea kümnekilomeetrisest Neeme küla ja Jägala Joa küla 
vahele kavan datud kergteest valmis viiendik ehk kaks 
kilomeetrit. Antud teelõigu ehitus läheb vallale maksma 
suurusjärgus 160 000 eurot. Kergtee ehitus saab jätku ka Loo 
alevikus, kus linnaliste piirkondade kergteede ehituse prog-
rammi jätkuna rajame sel aastal kergtee Kuusiku teele 
kultuurikeskuse ja Loo tee olemasolevate kergteede vahele. 
Kavas on jätkata sama kergtee ehitust nn kartulikeldri nurgast 
ka Liivamäe küla suunas ning loodame selleks saada täiendavat 
toetust eelmise prog ram mi perioodi linnaliste piirkondade 
kergteede meetme jääkidest, projekt selleks on olemas ja 
rahastuse saamisel jätkub see esi mesel võimalusel. Käesoleval 
aastal on projekteerimises kaks olulist kergtee objekti, milleks 
on Parasmäe-Kostivere-Vandjala kergtee ning Jägala-Joa tee 
kergtee, nende ehita mise oleme kavandanud järgmisesse 
Euroopa Liidu programmiperioodi ning ehituseks võiks minna 
eeldatavasti aastatel 2015/2016, mis on küll paljuski sõltuv 
toetuse saamisest.

Sõiduteede rekonstrueerimistest on selle aasta suuremateks 
töödeks Ämma tee osaline asfalteerimine ning Ihasalu tee pea 
kahe ja poole kilomeetrise teelõigu rekonstrueerimine. Sel 
aastal on enam tähelepanu saanud teekatted Uuskülas Vana-
Muuga teel, Jänesesöödi teel ja Rebase teel. Loomulikult selle 
lisaks ka teede kohtlappimine, väiksemad ülekatted ja kruusa-
teede greiderdamised ning kriitilisemates kohtades tolmu 
tõrjumiseks teekatte kloriiditamised.

Ilusat suve jätku soovides!
Andrus Umboja,

vallavanem

 Suveaja saabumisel on 
sagenenud juhtumid, kus 
valla territooriumil elavad, 
viibivad ja tegutsevad isi-
kud ei ole kohati teadlikud 
vallas kehtivatest korda-
dest ja üleriigilistest õigus-
aktidest. 

Probleeme on tekkinud hea-
korraga ja ehitus-, jäätme- 
ning liiklusvaldkonnaga ning 
koerte- ja kasside pidamise 
eeskirja nõuete täitmisega. 
Seetõttu toome allpool ära 
peamised probleemkohad, 
millega valla korrakaitse-
ametnikel igapäevaselt kokku 
tuleb puutuda.

Omanik on kohustatud jäl-
gima, et tema kin nis tutele 
ei tekiks prügihunnikuid

Kinnistu omanikuna peab 
arvestama, et koos omandi-
õigusega kaasnevad ka teatud 
kohustused. Kinnisasja oma-
nik on kohustatud rakendama 
meetmeid kinnisasja reosta-
mise ja risustamise vältimiseks 
ning koristama kinnisasjalt 
risu ja reostuse.

Elamumaa krundid tuleb 
hoida korras ka siis kui 
neid ei kasutata

Jõelähtme valla heakorra-
eeskirja peamine eesmärk on 
tagada valla puhtus ja hea-
kord. Ettekujutus, et juhul kui 
kinnistul ei elata või kin nistut 
ei kasutata, siis ei pea jälgima 
selle korrashoidu, on väär. 
Alevikes ja muudel tihe dalt 
asustatud aladel asetseval 
elamu-, äri-, tootmismaal, 
samuti õuemaaks oleval maa-
tulundusmaal, on kinnisasja 
omanik kohustatud niitma 
muru piisavalt sageli, et väl-
tida muru kasvamist kõrge-
maks kui 30 sentimeetrit. Üht-
lasi on omanik kohustatud 
tagama, et umbrohi ei leviks 
tema kinnisasjalt naaber kin-
nisasjadele.

Prügiveo tellimisest
Kehtiva jäätmeseaduse ko-

haselt võib jäätmevaldaja 
anda jäätmeid käitlemiseks 
üle vaid selleks õigust omavale 
isikule. Seda tuleb silmas 
pidada ka olukorras, kus ehi-
tus- või remonttööde käigus 
leitakse lehekuulutusest suva-
line jäätmete äravedaja, kes 
viib jäätmed prügila asemel 
metsa alla. Sellisel juhul tuleb 
füüsilisest isikust jäätmeveo 
tellijal arvestada väärteo trah-
viga kuni 300 trahviühikut.

Lammutustöödest
Enne kinnistul asuvate va-

nade, korrast ära ja kasutusest 
väljalangenud hoonete lam-
mu tama asumist unustatakse 
tihtipeale vallast ehitusluba 
taotleda. Ehitise osalise või 
täieliku lammutamise korral, 
isegi kui hiljem plaanitakse 
sama koha peale uus hoone 
püstitada, on kehtiva seaduse 
kohaselt vaja taotleda selleks 
nõusolek kohalikult oma valit-
suselt. Samuti tuleb arvestada, 
et muinsuskaitsealal või mil-
jööväärtuslikel aladel ei pruu-
gi iga ehitise lammutamine 
olla lubatud.

Väikeehitiste püstitamisest
Soovi korral püstitada oma 

kinnistule näiteks eraldiseisev 
hoone grillimiseks või piirde-
aed, tuleb silmas pidada, et 
detailplaneeringu kohustu-
sega aladel peab ehitise oma-
nik kuni 20 m2 ehitisealuse 
pinnaga väikeehitise püsti-
tamise kavatsusest teavitama 
kohalikku omavalitsust. Kui 
kohalik omavalitsus ei esita 
väikeehitise püstitamisele 
täien davaid tuleohutus nõu-
deid või krundi ja ümbruse 
varasemast hoonestusest tu-
lenevaid nõudeid või ei nõua 
ehitise omanikult lisaand-
meid, võib ehitise omanik 
alustada väikeehitise püstita-
mist. Oluline on teada, et ehi-
tise ehitisealune pind on 
ehitise horisontaal projektsi-
ooni pind, mille hulka arva-
takse ka ehitise väljaulatuvad 
osad ning sammastel olev 
ehitise osa. Kui kinnistu-
omanik ei ole kindel, kas te-
male kuuluv kinnistu jääb 
detailplaneeringu kohustu-
sega alale või mitte, on mõist-
lik seda enne ehitamist valla-
majast üle küsida.

Müügis olevale kinnis tule
teabetahvlite paigalda-
misest

Soovides paigaldada enda 
maja seinale või piirdeaiale 
teabetahvlit, et antud kinnistu 
on müügis, tuleb pöörduda 
vallavalitsuse poole, et saada 
luba reklaami paigaldamiseks. 
Tegemist on reklaamiga rek-
laamiseaduse mõistes. Rek-
laam on teave, mis on avali-
kustatud mis tahes üldtaju-
taval kujul, teenuse osutamise 
või kauba müügi suuren da-
mise eesmärgil. Jõelähtme 
vallas kehtib Jõelähtme Valla-
volikogu 22.12.2011 määrus 
nr 74 “Välireklaami paigal-
damise eeskirja ning reklaami-
maksu kehtestamine Jõe läht-
me vallas”, millega kehtes-
tatakse nõuded välireklaami 
avalikustamise viisile ja koha-
le. Samuti tuleb arvestada 
kohustusega tasuda reklaami-
maksu vastavalt välireklaami 
pinnale.

Ehitusloa taotlemise 
vajadusest remonttööde 
tegemisel

Alati ei ole maja ülevär-
vimisel või katuse vahetamisel 
ehitusluba vaja taotleda. Ehi-
tise remonditööde juures on 
oluline ohutusnõuete järgi-
mine, mis tähendab, et kui 
senise materjali asendamine 
ei too kaasa olulisi tagajärgi 

ning asendatakse oluliste 
omaduste poolest sarnase 
materjaliga, siis võib seda 
võtta kui viimistlust, mille 
puhul ehitusluba vaja ei ole. 
Kui on aga soov muuta 
piirdekonstruktsioone, muuta 
või asendada kande- ja jäi-
gastavaid konstruktsioone, 
siis on tegemist ehitise rekons-
tru eerimisega, mille puhul on 
ehitusloa olemasolu kohus-
tuslik.

Parkimisest Kaberneeme 
rannas

Mereranna vahetus lähe-
duses männimetsa all asub 
parkla, kus puhkajatel on või-
malik tasuta parkida. Jõeläht-
me vallas, Kiiu-Kaberneeme 
maantee lõigul 8,9–9,8 km 
(Kaberneeme rannaribaga 
paralleeltee) on liikluskorral-
dusvahenditega tähistatud 
parkimise keeluala, kuhu on 
paigaldatud mõjualamärk 
nr 384 “Parkimiskeelu ala”. 
Vastavalt kehtivale liiklus-
seadusele ei tohi parkida ko-
has, kus liikluskorral dus va-
hend seda keelab. Kui seda 
siiski tehakse, ei tasu üllatuda, 
kui mõni päev hiljem saabub 
posti teel tähtkirjaga trahvi-
teade. Sealjuures ei jäeta vales-
ti pargitud auto kojamehe 
vahele trahviteate koostamise 
kohta kviitungit. Trahviteate 
kättetoimetamist reguleerib 
väärteomenetluse seadustik, 
mille järgi saadetakse füüsi-
lisele isikule trahviteade täht-
kirjaga posti teel. Kui tavalise 
postiga toimetada ei õnnestu, 
siis avaldatakse ametlikus 
väljaandes Ametlikud Teada-
anded (www.ametlikud tea da-
anded.ee) kahel korral ja 
kahenädalase vaheajaga. Trah-
vi teade loetakse kättetoime-
tatuks teistkordse avaldamise 
päevale järgneval päeval.

Lemmiklooma omanike 
kohustustest

Jõelähtme vallas reguleerib 
lemmikloomade pidamist ko-
haliku volikogu poolt kehtes-
tatud “Koerte ja kasside pida-
mise eeskiri” ja lemmik loo-
made registri pidamise põhi-
määrus. Kõik lemmikloomad 
tuleb seitsme päeva jooksul 
kii bistada ja registreerida lem-
mikloomaregistris. Teha on 
seda võimalik iseseisvalt 
elektroonilises keskkonnas 
www.eesti.ee, Jõelähtme Valla-
valitsuses või loomaarsti juu-
res, kes looma kiibistab. Kõige 
mõistlikum ja mugavam on 
registreerida just loomaarsti 
juures, kuna tema teab täpselt 

kuidas seda teha ja üldjuhul 
sisaldub looma registreerimine 
kiibistamise hinnas.

Lisaks tuleb silmas pidada 
muid nõudeid loomapida-
misele. Eelkõige ei tohi looma-
pidamine häirida teisi valla-
elanikke ja naabreid, samuti 
peab loomapidamine olema 
ohutu. Looma on lubatud pi-
dada omanikule kuuluvas või 
tema valduses olevas ehitises 
või territooriumil, mis peab 
olema piiratud viisil, mis välis-
tab looma omal tahtel välja-
pääsemise.

Avalikus kohas peab loo-
maomanik tagama järeleval -
ve oma looma üle, et oleks 
välis tatud nende lahtipääse-
mine, tagades sellega teiste 
inimeste ja teiste loomade 
ohutuse. Koerad peavad ole-
ma lühikese rihma otsas ja 
suured ja ohtlikud koerad suu-
korviga. Kassid rihma otsas 
või ki n ni ses korvis, spetsiaal-
ses kastis.

Keelatud on lubada loomal 
ümbruskonna reostamine 
väljaheidetega, samuti viibi-
mine loomaga staadionidel, 
mänguväljakutel, spordi raja-
tistes, supluskohtades, liiva-
kastides ja ühiskondlikes ruu-
mides. Looma ei ole lubatud 
hüljata ega panna tema suhtes 
toime vägivalda.

Samuti ei tohi sööta ja 
majutada hulkuvaid loomi, 
kuna see toob kaasa looma-
kaitseseadusega looma omani-
kule pandud kohustused. Ehk 
teisisõnu loetakse loom selle 
isiku omaks, kes teda toidab 
ja majutab. Hulkuvate kodu-
loomade (koerad, kassid) 
püüd mise, majutamise ja huk-
kamisega tegeleb kohalik oma-
valitsus, kes kasutab selleks 
loomade varjupaiga teenu-
seid.

Loomade varjupaiga teenu-
sed on üsna kallid ja kui hul-
kuva looma omanik tuvas ta-
takse, tuleb tal lisaks looma-
pidamisenõuete rikkumise 
eest määratavale trahvile ar-
ves tada ka tema süülise käi-
tumise läbi vallale tekkinud 
kulude hüvitamisega. Kesk-
miselt maksab ühe koera 
püüd mine, varjupaika toime-
tamine, majutus, vaktsinee-
rimine ja hukkamine koos 
utiliseerimisega ca 350 eurot, 
kassi puhul on see summa 250 
eurot.

Siinjuures tuletame meel-
de, et metsloomadega ei tege-
le kohalik omavalitsus, vaid 
keskkonnainspektsioon, kelle 
ööpäevaringselt töötav 
infotelefon on 1313.
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Seekordne volikogu koosseisu 
kümnes istung toimus erand-
korras väljaspool valda. Valla-
valitsus kutsus oma töötajad ja 
volikogu liikmed Rakverre, et 
järgnevalt volikogu istungile 
avada laiemas ringis mõtte-
vahetus valla uue arengukava 
üle. Tervele Jõelähtme vallale 
uue arengukava koostamine on 
pikk ja aeganõudev protsess, 
kuid oluline on, et inimesi igast 
valdkonnast oleks protsessi kaa-
sa tud ning see oligi mõttetalgute 
korraldamise eesmärk.

Päev algas aga volikogu is-
tungiga, kus kavas oli 26 punkti. Muuhulgus otsustati väljastada 
Peterburi maantee Pirita jõe silla renoveerimisprojektile vee 
erikasutusluba. Sild, mida kasutavad praktiliselt kõik meie valla 
elanikud, kes linna soovivad minna, ehitatakse lähikuudel 
sisuliselt uuesti üles ja kogu liiklus suunatakse sel ajal kõrvale 
rajatavale ajutisele sillale. Loodan, et see ei tähenda tipptunnil 
ummikute tek kimist.

Juunikuisel istungil kinnitas volikogu ka 2013. aasta 
majandusaasta aruande ja võttis vastu 2014. aasta esimese 
(positiivse) lisaeelarve. Kes antud dokumentidega täpsemalt 
tahab tutvuda, see leiab need www.volis.ee lehelt, valides 
Jõelähtme valla ja siis istungi, kus antud teema arutlusel oli.

Juulikuu on vallavolikogu jaoks puhkusekuu ning istungit 
ei toimu. Kui midagi ei muutu, siis plaanime volikogu kokku 
kutsuda järgmist korda alles 28. augustil. Seniks soovin teile 
ilusat suve ja head puhkust!

Kui minu isa 80. juubelil Postimees temaga intervjuu tegi, 
küsis ajakirjanik, mis on hea füüsilise vormi saladus. “Olen 
leidnud, et väga oluline on suvel ennast korralikult välja puhata. 
Ärge planeerige puhkuse ajaks remonti või muid suuremaid 
töid, vaid puhake ennast tööaastast korralikult välja, siis jaksate 
jälle edasi rabada,” vastas ta.

Art Kuum,
vallavolikogu esimees

email: artkuum@hotmail.com
telefon: 501 7127; skype: art.kuum

Volikogu veerg

Kergliiklusteed on 
endiselt prioriteet

Ülevaade suvistest probleem kohtadest

 7. juulil helistasid murelikud Loo elanikud vallamajja, 
sest Pirita jõe ujumiskohas olid kaks last raskesti viga 
saanud. Jõe põhjas olnud klaasikillud tekitasid vigastusi 
ning lapsed vajasid kiirabi.
Valla kommunaalnõunik Indrek Mäeküngas pöördus sukeldajate 
poole ja kohe järgmisel hommikul saabus sünd muskohale 
sukeldumisinstruktor Terje Meos. Ta tõmbas selga 30 kilo 
kaaluva tuukrivarustuse ning sukeldus ujumiskoha põhja 
lähemalt uurima.

“Põhjas on paks mudakiht ja kaugemal üks terava servaga 
kivi, mis võib jalgu vigastada. Aga kokkuvõttes on ujumiskoht 
ja jõe põhi siin üllatavalt puhtad”, kinnitas Meos.

8. juulil oli Loo ujumiskohas vee temperatuur 20 kraadi. 
Aitäh Terje Meosele Eesti Sukeldujate Klubist, kes meie appi-
kutsele kiiresti reageeris. Vaata ka valla või Eesti Sukeldujate 
Klubi Facebooki või www.sukeldujad.ee

Tekst ja pilt Merike Metstak

Loo ujumiskoht ei ole ohtlik



 Lugu tüdrukust, kes tegi 
meheteo ja viis kolm koori 
laulupeole!
Age Imalat küsitles Merike Metstak

Kust see muusika sinusse 
tuli?

Muusikageen on ilmselt 
tulnud ema poolt, sest tema 
tädi oli Kehra muusikakooli 
direktor ja isa külas tuntud 
pillimees. Isapoolsest sugu-
võsast tuleb aga ohtrat loodus-
armastust ja loodusega tege-
levaid inimesi. 8. klassis läksin 
ma jaanuaris oma esimesse 
klaveritundi ja nii see tee 
algas. Täiesti loogilise jätkuna 
jõudsin Otsa kooli ja siis Muu-
sikaakadeemiasse. Siiski ei ole 
muusiku amet meie suguvõsas 
kuigi levinud.

Saan aru, et kooride lau-
lupeoks ettevalmistamine 
on rohkem õhtune tege-
vus, aga millega sa päeval 
oma aega sisustad?

Kui sa just Tõnu Kaljuste ei 
ole, siis pead äraelamiseks ka 
tavatööd tegema. Pikka aega 
oli minu tööks muusika õpe-
tamine tavalises koolis. Algul 
Arukülas ja siis Laagna Güm-
naasiumis. Sel lest õppeaastat 
naasen tagasi oma kodu kooli 
Aru kül la. Peale Hanna sündi 
vaheta sin aga eriala ja olen 
nüüd algklasside õpetaja. 
Seega sep tembrist ootab mind 
Aruküla kooli esimene klass. 
Peale sel le õpetan Aruküla 
Muusika kooli Raasiku filiaalis 
solfedžot ja juhatan kolme 
segakoori.

Kas sa naudid protsessi 
või tulemust?

Dirigeerimise töös meeldib 
mulle kõige rohkem see hetk, 
kui suhteliselt tüütu partiide 
õpetamine on juba möödas ja 
saab loo kokku kõlama panna. 
See esimene hetk, kui kuuled 
laulu kooskõla ja saad aru, et 
saadakse hakkama, on vast 
kõige vahvam. Kui hakkab 
peenem viimistlustöö, siis 
esmane uudsus kaob ja laul 
muutub justkui tavaliseks. 
Olen siiski rohkem tulemuse 
nautija, aga samas tean, et see 
ei tule ilma tööta.

Mismoodi sa suudad 
kamba inimesi, kellele 
pole karu just otse kõrva
peale astunud, mitmehääl-
selt koos laulma panna?

Kogu aja, mil olen diri gee-
rinud, olen täheldanud ikka 
üht ja sama – kui lauljatel on 
kooris hea ja tore olla, tulevad 
ka tulemused. Sa võid kehtes-
tada karmid reeglid ja nõuda 
kodus õppimist ja kõike seda, 
mis kiirendaks laulude oman-
damist, aga kui lauljad koori-
proovis naerda ei saa, ei taha 
nad ka õppida. Seltskond ja 
koori seltskondliku elu osa on 
vast olulisem, kui perfektne 
viisipidamine ja noodist laul-
mine. Muidugi teeb laulud 
lihtsaks heade lauljate kohal-
olu. Kui aga mõelda, et inime-
sed tulevad kooriproovi peale 
väsitavat tööpäeva ja tihti on 
proovi tulekuks vaja sõita kau-
gemalt, siis peab see proov 
andma mingi positiivse laen-
gu, et järgmine kord jaksaks 
jälle tulla. Peale kõike seda 
tuleb alles oskus hääli paika 
panna ja partiisid õpetada.

Kas sul on veel mõni hobi 
peale muusika?

Hobiks võib nimetada osa-
lemist Aruküla Nukustuudios 
“Äpunäpp”. Meie sihtgrupp 
on lapsed ja proovime neile 
pakkuda teatrielamust, kasu-
tades erinevaid teatristiile: 
käpiknukud, varjuteater, ini-
mese suurused nukud ja kõik-
võimalikud muud teatri tege-
mise viisid. Samas meeldib 
mulle ka jalgrattaga ringi sõita 
(lapsega koos on seda palju 
põnevam teha, kui üksi) ja nii 
mõnedki Tartu maratonid on 
läbi sõidetud. Kuna ma tege-
len nii paljude asjadega, siis 
suurim väärtus on lähedastega 
veedetud vaba aeg kodus või 
lähimate sõprade seltsis.

Kas vastab tõele, et oma 
abikaasa leidsid sa just 
laulukoorist? Kui sa üldse 
tahad sellest rääkida…

Meelis ilmus Aruküla Noor-
tekoori eelmise, 2009. aasta 
laulupeo eel sooviga võtta osa 
Eesti pühast üritusest. Kui lau-
lupidu läbi sai ja kooriproovid 
lõppesid, siis saime kokku koh-
vikus ja ma kutsusin ta endaga 
kaasa Tartu maratonile, sest 
mu õde ei saanud sellel aastal 
minuga tulla. Üllatuseks oli ta 
nõus ja nii me kokku jäimegi. 
Kuna tegemist on tugeva teno-
riga, siis ei läinud kaua aega, 
kui ta pidi hakkama osalema 
kõi kide minu kooride proovi-
des. Keegi on kunagi nalja-
tanud, et koorijuhid võiksid 
saada loa võtta endale rohkem 
kui ühe abikaasa: üks mees 
tenori ja teine mees bassi 
häälerühma. Segakoorides tea-
tavasti ei ole mehi üleliia pal-
ju. Aga mina olen oma mehe 
üle väga rõõmus ja õnnelik. 

Mida te perega kõige 
meelsamini koos teete?

Perega koos olles naudime 
me kõige rohkem ikka kodu ja 
neid hetki, kui ei pea kuhugi 
minema. Ja sõpru, kelle jaoks 
on uks alati valla.

Kooriproovis on sul sageli 
kaasas pisitütar, kes sa-
geli katsetab sinuga või-
du koori juhatada. Kas 
väik sest Hannast saab 
koorijuht?

See on vist nii, et vanemad 
oma ametit lastele ei soovita.

Mina kätt ette panema ei 
hakka, kui Hanna tahab just 
muusikuks saada, aga ega see 
kerge amet ei ole. Samas ma 
tean, et muusika muudab 
inimesi sisemiselt kaunimaks 
ja natuke muusikaõpetust ei 
tee kellelegi paha. Kas sellega 
just leiba teenida, on iseasi.

Milline on sinu kõige ere-
dam mulje või mälestus 
laulupeost?

Olen käinud nii palju laulu-
pidudel, et minu jaoks on uusi 
emotsioone raske leida. Ehk 
kõige meeldejäävam oli aeg, 
kui käisin peol Otsa kooli nais-
koori lauljana. Koolinoorte 
laulupeol oli neidude- või nais-
koore nii vähe, et me pi di me 
hargnemiseks käed külje pea-
le välja sirutama ja rohkelt üks-
teise kõrvale ruumi jätma. Nii 
hõredat rivistust ma roh kem 
küll ei mäleta. Laulsime just 
Olav Ehala laulu “Päikese-
ratas” ja meid juhatas Tiia-
Ester Loitmäe. Tema aga oli 
keskendunud mikrofoni kau-
du mingite poiste riidlemisele, 
seega proovisime ise aru saa-
 da, et millal laulu alustada ja

millal see ära lõpetada. Uudse 
emotsiooni tekitas aga täna-
vuse laulupeo korral dus, mis 
väärib küll ära mär kimist: nii 
osalejate toitlus tamise korral-
damine kui ka lauljate kogu-

nemiskoha eral damine üld-
massist. Nii konk reetne ja 
läbimõeldud korral dus, kus 
oli mõeldud nii esi nejate kui 
ka pealtvaatajate mugavusele, 
väärib vaid kiidu sõnu!
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Puudutus mineviku ja tuleviku vahel

Meie äge Age
Tulles neljapäeva õhtul Age laulukoorist, tunned endas uut ener-
giat. Ta on energiaallikas, kes teeb igast kooriproovist omaette 
sündmuse ning ta ei võta ühtki proovi kui “lihtsalt proovi”. Emot-
sioon olgu alati laes, tuju hea ja õhkkond vaba. Age hoolitseb, et 
kõigil oleks hea meel kooriproovi tulla, väike vestlus kohvitassi taga 
on kohustuslik osa iga proovi algusest. Naljad ja seigad elust enesest 
käivad iga laulu vahele ja iga viisijupi harjutamist peab saatma 
mõnus ja nauditav klaverisaade. Nii muudabki Age iga nädalasest 
harjutamisest terve laulupeo ja oma avatuse ja hooli vusega liidab 
koori kokkuhoidvaks sõpruskonnaks. Õppimine temaga ei ole kunagi 
tuim harjutamine, vaid esimesest noodist peale nii, nagu oleks juba 
kontsert.

Mingi maagia on sellel kooril ning Age on selle koori Maag. Mis 
vägi see muidu sunniks inimesi ka Tallinnast, Viimsist ja mujalt 
peale pikka ja väsitavat tööpäeva igal neljapäeval mitukümmend 
kilomeetrit Arukülla ja tagasi sõitma. Ja oh neid tagasisõite peale 
proovi – laulud suul ja õnnis naeratus näol, peas kumisemas kindel 
teadmine, et midagi head ja ilusat on selles päeva taas sündinud.

Selline on meie Äge Age!

Andrus Rähni, Henri Reeder, Anneli Raukas ja Peeter Kruusvall, 
Aruküla Noortekoori lauljad 

 Erinevalt Aruküla 
Noorte koo rist ja Kostivere 
mõisakoorist, mille Age on 
nullist loonud, oli Loo 
Kammerkoor juba mõ ned 
aastad tegutsenud, kui 
Mareks Lobe meid Agele 
pä randas. Nagu pärandiga 
ikka, ei saa valida, et ühe 
osa võtan ja teise jätan, 
vaid võtta tuleb kas kõik 
või mitte midagi. Age 
õnneks võttis meid.

Kuna olime koos laulnud ja 
harjutanud juba varasemast 
ajast, sest tänu tutvustele (Age 

ema Kai Mets laulis kooris) oli 
Age meil abidirigendiks, siis 
teineteise tugevaid ja nõrku 
külgi me juba enam-vähem 
tead sime ning võõristust ei 
tekki nud. Koori repertuaar on 
aega mööda muutunud ning 
meie noodikaante vahel on 
vara sega võrreldes rohkem 
kerge muusikat. Oleme endi-
selt jät kanud kontserttegevust, 
osa lenud suurematel ja väikse-
matel laulupidudel ja -päeva-
del, käinud festivalidel ning 
välisreisidel.

Age on meie koori “laps”, 
nii kutsuti teda aastaid. Ikka 
tunti huvi, et “kus laps on?”, 
“kas laps süüa sai?” või et 
“lapsel on veel vara suurte 
inimeste jooke maitsta”. Lapse 
kohta võib öelda, et ta tunneb 

siirast huvi ka endast tun-
duvalt vanemate lauljate elu 
ja käekäigu vastu. Tänu tema 
põhjalikele küsimistele said 
teisedki kooriliikmed ühistel 
väljasõitudel teada, kuidas 
Vello Varik juhtis spordikooli 
ja kas nõukogude ajal dopin-
gut kasutati või kuidas Urmas 
Mägi pioneerilaagris Artek 
käis ning kuidas Enn ja Eevi 
Rossmannil elu Olustveres 
läheb.

Agel ei ole suhtumist, et 
see mind ei huvita, sest teda 
huvitab kõik. Eriti tore on, et 
Age suhtub kõigisse lauljaisse 
ühtviisi tähelepanelikult ja ei 
eelistanud oma ema või hoo-
pis abikaasat teistele lauljatele. 
Pigem on suhtumine olnud 
oma lähedastesse veel nõud-
likum, kui teistesse. Kui ka 
Age ema koorilaulust ajutiselt 
puhkust võttis, ei pidanud ta 
tütre pärast muretsema, sest 

tädid-onud hoolitsesid, et 
tüdrukul ikka kõik hästi oleks. 
Meie kõrvalt on ta astunud 
Muusikaakadeemiasse ja selle 
edukalt lõpetanud, rajanud 
päris oma kodu ja loonud 
toreda koorimuusikapere. Abi-
kaasa Meelis on kõigi Age koo-
ride kindel tugisammas ja 
tütre Hanna lisasime kohe 
sündimisel oma koori nime-
kirja, et olla esimesed. Ootame 
pikisilmi, et ka ema Kai meie-
ga jälle ühineks, sest lisaks 
ülimaitsva kapsapiruka küp-
setamisele oskab Kai ka lõpu-
tul hulgal anekdoote ja muid 
lõbusaid lugusid rääkida. 

Age on suureks kasvanud, 
aga kõigi õnneks on ta säili-
tanud rõõmsa meele ja taht-
mise tegutseda. Kui meil mõni 
koht kohe hästi välja ei tule ja 
ta küsib, et kas “ealised ise ära-
sused”, siis me püüame tões-
tada, et vanus ei sega hästi 

laulmast. Mõnel teisel juhul 
teeb Age meile märkuse, et 
vaatamata oma küpsele eale, 
käitume ikka nagu IIb klass. 
Tuleb tunnistada, et on ka 
neid kordi, kus Age on veidi 
väsinud või mossis ja siis me 
püüame eriti tublid ja korra-
likud olla, et tusatuju rutem 
mööda läheks. Seni on see 
õnnestunud.

Koor tänab Aget selle eest, 
et ta on meid välja kanna-
tanud. Kuna meie lauljad on 
aastate jooksul sattunud 
elama laiali üle Eesti, siis on 
vaja head tahet, et leida ühist 
aega proovideks ja üles astu-
misteks. Kui mõni prooviaeg 
ja -koht tuleb ootamatult ringi 
tõsta või väljakuulutatud esi-
nemine ära jätta, siis mitte 
dirigendi pärast. 

Age kannab väärikalt edasi 
oma vanaisa Hugo Maisa, kes 
oli Jõelähtme kooli direktor ja 

vanatädi Elvi Maisa, kes oli 
Kehra Muusika kooli asutaja, 
veres peitunud õpetajageeni. 
Tal jätkub kan nat likkust ka 
kõige aeglase mate õppijate 
jaoks ja kunagi ei kergita häält, 
et kuidas te aru ei saa?! Kuna 
enamik meie koori lauljaid 
nooti kahjuks ei tunne, siis on 
dirigendi kan natlik meel ja 
valmisolek ikka ja jälle viisi-
juppi üle korrata, eriti oluline. 
Just Age optimism ja posi-
tiivsus on andnud jõudu ka 
koorile, et raskusi ületada, 
kokku jääda ja edasi laulda.

Usume endise Tallinna 
Näi dislinnuvabriku puhkpilli-
orkestri dirigent Peeter Peter-
soni sõnu, et kui see tüdruk 
meie koori ette seisab, siis 
on kooril kohe ilus ja särav 
kõla.

Mailiis Kaljula,
Loo Kammerkoori laulja

Meie koori laps

Foto Tõnis Tuuder

Foto Merike Metstak
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Meie saime laulupeotuld hoida
 Kaks etappi tuhande-

kilomeetrilisest tuletee-
konnast läbis meie valla. 

Jõuan rattaga Lagedile päikese-
paistes, kus sündmuskohal on 
juba Rae valla Kopli küla 
prouad Mariette Ainsoo (90) 
ja Malle Liismann (75). Later-
nad mõlemal käes.

Ootame Rae valla tule-
toojaid. Paduvihma hakkab 
kallama. Meie dirigendid Age 
ja Leili on valmis tandemitele 
istuma ning segakooride Jõe-
lähtme laulusõbrad ja Loo 
kammerkoori lauljad selleks 
tarbeks timmitud jalgratastel 
erutatult stardivalmis.

Lõpuks ometi ta tuleb!
Priit Laatre tõmbab Teppo 

lõõtsa, oleme ringis. Andrus 
võtab Rae vallavanemalt Mar-
dilt tõrvikusse tule, süütab 
sellega tandemil oleva laulu-
peo tulest muud tuled, lau-
lame TuleTulemise laulu. Age 
Imala, Leili Värte ja Andrus 
Umboja istuvad kolme tan-
demi tagaistmetele. Kõlab 

Labajalg, läheme tulega teele. 
Kõik on ülimalt pidulik.

Aga Ilumäelt Loo suunas 
mäest alla laskudes kargab 
kotermann karja, hea kiiruse 
pealt puruneb meie valla-
vanema tandemi rattarumm. 
Palju ei jää puudu, et teelised 
tiiki lendaks. Aga Andrus jääb 
jalgele, rattureil jäävad näod 
terveks ja kõiketeadev reporter 
Mutika ei tee saladust, et seda-
sorti õnnetus juhtub tule-
teekonnal juba neljandat kor-
da. Tehnilise abi salk tegutseb 
kiirelt, lipud ja tuletõrvik tõste-
takse terveks jäänud tande-
mitele. Vallavanem saab trei-
lerilt oma jalgratta tagasi ja 
tuleteekonna karavan Age 
(tõrvikuga) ja Leili (lippudega) 
eestvedamisel jätkab, Loo tam-
mikus ootab rahvas pikisilmi 
tule saabumist.

Kostivere Mõisakoori rat-
turid ja Loo rahvas tervitavad 
tuletoojaid, ühiselt lauldakse 
kitarride saatel R. Eespere 
“Ärkamise aega", Tiia Välk 
kõneleb, miks laulupeotuli 
just siin peatub. Tõrvik laulu-

peo tulega liigub käest kätte – 
kõik kogunenud inimesed 
saavad seda tõrvikut oma 
käega puudutada, selle väge 
suurendada.

Age ja Leili istuvad taas 
tandemitele ja peotuli liigub 
lippude lehvides Iru suunas. 
Püsime vallavanemaga kogu 
aeg tule läheduses, tandemite 
taga, et midagi ei juhtuks.

Iru Ämma maja õuel mürt-
sub puhkpill, siin ei ole kunagi 
nii palju rahvast nähtud. Maja 
peremees Arno Kannike ter-
vitab ajaloolist sündmust ja 
ütleb, et Iru küla on Jõelähtme 
ja Viimsi valla ühenduskoht ja 
et kunagi oli siin Iru vald, 
mille koosseisus kuulusid ka 
Viimsi poolsaare maad ja 
rahvad. 

Siin on meie rahvus eepose 
kangelanna Iru Ämma kivisse 
tardunud kuju ning seetõttu 
ka tuletoomise vahe peatus. 
Priit Põldma laulab Arno 
valssi, väike Mikk män gib 
plokkflööti ja Kostivere laste 
tantsurühm esitab tant sud 
“Kodumäng”, “Näpu polka”, ja 

“Oige ja vasemba”. Tuletule-
misest Viimsi maile tervitas 
Randvere tantsurühm “Ko-
barad“. Siin annab Andrus 
Umboja ringi keskmes Viimsi 
vallavanemale Andres Kaar-
mannile tõrviku üle. Taas kõ-
lab Labajalg. Laulupeo tulest 
süüdatakse ka simmani lõke. 
Aga enne tule liik vele minekut 
Viimsi poole saavad kõik Iru 
Ämma maja õuele kogunenud 
oma käega laulu peotulele 
väge ja võimu kaasa panna. 
Tallinna Pime date Ühingu 
Puhkpilliorkester maest ro Vel-
lo Loogna juhti misel puhub 
lustlikke lugusid ning Iru küla 
rahvas kutsub kõiki lõkke 
äärde sooja ja mulgiputru söö-
ma. Jätkub meeleolukas sim-
man.

Laulupeo tule auväärseks 
vastuvõtmiseks ja edasiand-
miseks loodud tervik lahen-
duse kontseptsiooni autori-
teks olid Silja Trisberg, Taaniel 
Pogga ja Kersti Laanejõe. Tule-
toomise tseremooniaks loo-
dud muusikat – “TuleTulemise 
laul ja Labajalg” (Jõelähtme, 

2014) esitasid eeslauljatena 
Kerli Puusepp ja Taavi Peter-
son. Kitarridel mängisid Taa-
niel Pogga, Taavi Peterson, 
Päär-Joonap Keedus ja Jonat-
han Huffstutler (külalisena 
Prantsusmaalt) iiri flöödil. 
Loodetavasti süttivad suurest 
Laulupeo tulest süüdatud väi-
kesed tulukesed Jõelähtme 
valla kultuurimaastikul tule-
hakatusena taas juba järgmise 
Jõelähtme Laulupäeva peo-
tulena.

Tulehakatus tuleb 
Ilmapuu halusta, 
Vitsasta kasvi Tartu 
tammesta, 
Kasvi üles Taevaasse,
Pilvepiiri kõrgusesse,
Ladva Taevatuulteesse.

Oli nutva Tammekene,
Eestlaste orjapõlve eesta, 
Andis oksa Maale
Maaema süleje,
Maarja kauni rüppeje.

Anti lauljate kädeje...
(edasi lauldes)

Loo keskkooli 
lõpetajad 
koos klassi-
juhatajatega

IXa klass
Klassijuhataja
Maarja Kütt

 1. Angelštok, Marek
 2. Elias, Eneli
 3. Eranurm, 
    Grete-Helena
 4. Hundimägi, Karola
 5. Kaasan, Kaspar
 6. Kalur, Oliver
 7. Kippa, Kristo
 8. Kolk, Mark
 9. Kolosovski, Merilin
10. Kontse, 
    Aleksander
11. Liisma, Kristin
12. Margus, Georg
13. Pentus, Jarlin
14. Puhasorg, 
    Aleksandr
15. Vanker, Renet
16. Viherpuu, Karen

IXb klass
Klassijuhataja

Riin Järvala
 1. Hints, Matthias
 2. Koolmeister, Kätlin
 3. Kummel, Kätlin
 4. Kütt, Oliver
 5. Leks, Sander
 6. Lilander, Michael
 7. Pärn, Krisper Jan
 8. Raude, Kaili
 9. Risti, Alice
10. Tali, Kaili
11. Uusman, Grete
12. Vaask, Jeremy
13. Valge, Ander Ott
14. Veller, Mattias 
    Jürgen
15. Vilepaju, 
    Hanna-Merit

XII klass
Klassijuhataja
Piret Kalmus

 1. Heiste, Hanna
 2. Hiiet, Madis
 3. Hütsi, Siim
 4. Kaaret, Rain
 5. Kaste, Kristin
 6. Kurg, Rait
 7. Ogorodnik, 
    Vladislav
 8. Palmik, Martin
 9. Randmeri, Claudia
10. Rekkaro, Geido
11. Riener, Allan
12. Tsukanova, Liivi

 Laulupidu puudutas seekord ikka tugevasti. Tundsin 
suurt tänumeelt kõikide inimeste vastu, kes olid tulnud nii 
rongkäigule kui ka kontsertidele kaasa elama. 

See näitab hästi, et huvi rahvuskultuuri vastu ei ole õnneks 
kuskile kadunud ning see teeb südame soojaks. Ka taevataadi 
hoolitsevat kätt oli tunda – vahepealse kehva suusailma järel 
tuli jälle meelde, et on suvi. Aga kõige hämmastavam oli, kui 
laupäeva hommikul valik kooride proovi ajal jahe mereudu 
laululava üle ujutas. Peale lõõskavat päikesepaistet pakkus see 
lohutust nagu külm marlimähis palavikulisele laubale.

Meeldejäävaks osutus ka lustlik sööklakorraldus. Vahva oli 
vaadata, kuidas noormees mikrofoniga nagu kapten komando-
sillal käske jagas ja kandikurahva laudadesse justkui laevad 
kanalitesse juhatas. Kapteni hääl leidis tee inimeste südamesse, 
mida tõestab asjaolu, et WC-järjekorras sama kultuuri jätkati 
hüüetega “Liigume, liigume edasi! Võtame kõik kohad täis! 
Kõigile jätkub!”

Jõudsin ka imestada, kui ilusaid inimesi oli lauluväljak täis! 
Ei tea, kas tuleb see vaataja vananevast silmast, millele iga 
endast noorem naine kaunitarina tundub või siiski võluvalt 
disainitud rahvuslikest rõivastest koos punupatside ja lille-
pärgadega, aga jäi mulje, et kõikse kaunimad piigad on ikka 
Eestimaal!

Kui peoeelsetes kurnavates proovides võisidki pead läbida 
mõtted nagu kes küll maksab memme vaeva või oh jumal, anna 
kannatust, siis peale tule süütamist võtsid maad juba hoopis 
teised meeleolud. Lauljateridades liikus puudutus sõbralt 
sõbrale pehme pai näol, hakkasid voogama inimlained, hääled 
vallandusid võimsalt ja sulasid ühte. Kui Eri Klas järeltulijale 
Hirvo Survale Ernesaksa dirigendikepi edasi andis ja peale seda 
Mu isamaa on minu arm kõlama hakkas, ei suutnud ma enam 
pisaraid tagasi hoida. Eestlaseks olemise uhke tunne täitis rinda 
ja teadsin, et laulupeost osa saamise tunne ei ole millegagi 
võrreldav. Tänan oma Amabile kaaslasi ja meie sisepõlemis-
mootorit Meeli Lassi, et selle teekonna koos ette võtsime!

Illinor Siebold,
kammerkoor Amabile sopran

Mis sind 
liigutas kõige 
enam?
Nagu öeldud, tabab igat eest-
last sellel peol tunne, mida ei 
olegi võimalik sõnadesse 
panna. Mingi kummaline sise-
mine rahulolu ja pisut härdaks-
tegev, kuid samas väga tugev 
tunne. Hetk, mis pisara silma 
tõi, oli maestro Eri Klasi žest, 
kui ta Ernesaksa enda käest 
kingitusena saadud taktikepi 
teatepulgana uuele oma ala 
profile edasi kinkis. Peaaegu 
pool meie lavaloleku ajast 
otsisin silmadega platsilt Erne-
saksa kuju. Ei leidnudki. Mõt-
lesin, et ehk on see peo ajaks 
kuhugi veel tähtsama koha 
peale pandud, sest rahvamass 
kattis ju suht ühtlase vaibana 
kogu lauluväljaku ala ja istus 
ka lauluisa kuju otsas – seda 
taipasin alles hiljem…

Aile Tuuder,
Kostivere segakoori laulja

Lustlik sööklakord ja lillepärjad

3x fotod Merike Metstak
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 Missugused olid Loolille muljed möödunud peost?

Esimene emotsioon oli loomulikult sel päeval,kui lugesime 
ERRS-i koduleheküljelt, et kuulusime piduliste seltskonda. Veel 
suurem üllatus oli aga siis, kui juhendaja teatas, et meie rühm 
on üks nendest, kes saab tantsida kõik viis selle liigi tantsu, mis 
paljudel ju ei õnnestunud. Aitäh, Erika Põlendik! Oled teinud 
taaskord suure töö ära ja andnud võimaluse Loolillel end 
näidata peol, mida on viis pikka aastat oodatud ja mille nimel 
sai tööd tehtud!

Tantsupidu ise oli imeline! Peaproovil, kus oli juba publik ja 
kogu plats rahvariides, võttis silma päris märjaks ka neil mitmel 
meie rühma tantsijal, kellel seda tavaliselt ei juhtu. Oli ikka 
armas küll, kui peale laste hullamist treppidest tulnud naised 
silitasid neil hellalt pead ja ulatasid väikesele tüdrukule-poisile 
kommi, mis oli selleks tarbeks juba aegsasti peopessa varutud. 
Ja siis läbis üllatusena publiku ridadest kahin, kui Upa-upa 
“varesele valu, harakale haigused, mustale linnule muu tõbi” 
staadionitäis tantsijaid, mitutuhat suud neid sõnu lausumas – 
tõeline müstika! Kui suure hoole ja armastusega olid kõik 
joonised rahvariiete mustrite ja värvide järgi paika pandud. 
Lõpetuseks “Tuljaku” tants, ilma milleta ei saa ükski pidu 
lõppeda! Ja meie ka tantsimas. Pealtvaatajad seisid tribüünidel, 
aplaus ei tahtnud vaibuda. Seekord lustis ka ilmataat rahvaga. 
Oli see vast pidude pidu. Peale viimast kontserti seisime oma 
rühmaga traditsioonilises “sõprusringis”. Meie silmad läikisid 
ja igaüks mõtles vaikselt omaette, mis saab edasi. Kas viie aasta 
pärast uuesti? Kas sama koosseisuga? Kas suudame? Järgmise 
peos ajaks on ju pea pooled tantsijatest ületanud kuuekümne 
piiri ja mõni meist juba kohe-kohe sinna piirimaale 
jõudmas...

 Kaks aastat tagasi kutsus Kostivere Kultuurimõisa juha-
taja Irina Pärila mõisa avapeoks ja Jõelähtme valla 20. sün-
ni päevaks kokku kohalikke laulusõpru, et aastapäevapeol 
mõned laulud laulda. 
Siis ei osatud loota, et asjast asja saab. Aga tänu vahvale diri-
gendile, Age Imalale, oli koor jõudnud oma esimesele laulu-
peole. Lauljad tänasid Aget, igaüks ütles välja oma peamõtte; 
kes tuli koori dirigendi positiivse energia tõttu, kes sellepärast, 
et Age on kohalike juurtega inimene, kes soovist laulda ja 
toetuseks, et üle aastate on Kostiveres jälle segakoor ning ei pea 
kuhugi kaugemale proovi minema. Kostivere koor on end 
Eestimaal nähtavaks teinud ja erinevate esinemiste ning 
külaliste võõrustamistega palju sõpru leidnud. Järgmine ees-
märk on 2015. a. külastada Norrat ning sealset sõpruskoori.

Kutsume kõikidesse häälerühmadesse uusi nais- ja mees-
lauljaid! Proovid algavad septembrikuus. Kui on huvi ja soovid 
meiega ühineda, võta ühendust tel 608 1539 või kirjuta e-posti 
aadressile: kostivere.kultuurimois@gmail.com

Tere tulemast, oled oodatud!
Kostivere Mõisakoori lauljad

 Minu jaoks erines 
tantsupidu “Puudutus” 
eelmistest tantsupidudest, 
kuna valmistusin suurpeoks 
mitmel rindel. 

Loo Keskkooli lasterühmaga 
tantsima me küll ei pääsenud, 
kuid lapsed said võimaluse 
osaleda peol vaatajate seas, 
laulda kaasa ning kogeda 
suure tantsupeo väge.

Jõelähtme Noorte Sega-
rühma juhendajana rõõmus-
tasin, et meie vahva rühm sai 
peole suure töö tulemusena. 
Nad nautisid seda nädalat! 
Mina tantsisin peol TTÜ Tant-
suansambel Kuljus ridades. 
Staadionil olid veel mu õed, 
olulised inimesed-sugulased 
erinevates rühmades. Tantsu-
peol keskenduti seekord põlv-
kondade ja armsamate puudu-
tustele, pereväärtustele. Usun 
enda kogemuse põhjal, et pal-
jud tundsid, kui tabavalt see 
pidu neid puudutas.

Minu jaoks erines tantsu-
pidu “Puudutus” eelmistest, 
kuna keskenduti tundlikule 
perekesksele inimesele. Me ei 
tantsinud ainult tantse, vaid 
näitasime põlvkondade ja 
armsamate puudutusi. Tantsu-
peo nädalal kogesin minagi 
kõiki neid puudutusi. Lisaks 
oli suur rõõm näha kaugemaid 
sugulasi ning ammuseid sõp-
ru. Hea on olla platsil koos 
oma armsa “tantsuperega”.

Oleksin soovinud olla 
rohkem Jõelähtme segarühma 
kõrval. Tantsides ise “ekslevat 
noort”, oli mul siiski hea või-
malus jälgida kõrvalt “emade-
isade” seas tantsivaid kuld-
kollased tanusid ning rõõm-
said meeste nägusid. Nende 
noorte naljad ja muljed peost 
on kuldaväärt.

“Lapsed” olid mul ka, see-
kord tribüünidelt jälgimas. 
Piilusin ka nende kaasaelamist 
ning viimase puudutuse edasi-
andmist. Usun, et neidki liigu-
tas see tantsupeo “miski”.

Mirjam Sirkas,
rahvatantsujuht

Mitmel rindel

Foto Merike Metstak

Foto Tõnis Tuuder

Foto Tõnis Tuuder

Foto Tõnis Tuuder

Foto Tõnis TuuderFoto Tõnis Tuuder Foto Merike Metstak

Foto Merike Metstak
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Kihelkonnapäevad 2014
16. augustil PALVERÄNNAK JÕELÄHTME KIRIK – SAHA KABEL
Jalgsi rännak kirikust kabelisse mööda muistset teed, teekonnal 
peatused vaimulike mõtisklustega ning ühine söömaaeg. Rändajad 
toob tagasi buss.
kell 12 ALGUSPALVUS KIRIKUS JA TEELE ASUMINE
kell 17 LÕPUPALVUS SAHAL
kell 17.30 TAGASISÕIT JÕELÄHTMESSE JA ÕHTUSÖÖK
kell 20 Palvus koos ansambliga HELIKRISTALLID. 
Meditatiivsed improvisatsioonid Eesti rahvakoraalide, regilaulude ja 
gregooriuse laulu teemadel.
Tarmo Tabas – laul, raamtrumm, lüüra
Toivo Sõmer – lauto, seto kannel, lüüra
Aivar Täpsi – kristall-helikausid, gong
Annetused palume teha kontserdi ja kiriku toetuseks.

17. augustil kell 11 KIHELKONNAPÄEVADE JUMALATEENISTUS
Selle aasta kihelkonnapäevade ajal ootame taas kirikusse neid, kel 
leeripühast möödunud 50 või 25 aastat. Seega kutsume koos 
kuldleerilistega ka hõbeleerilisi uuendama oma kunagi antud 
tõotust Jumalale. Pärast jumalateenistust katame ühiselt laua 
kiriklas.
Kõigil, kel on soovi kuld- või hõbeleerilisena jumalateenistusel 
osaleda, palun endast märku anda telefonil 56647686 või 
elektronpostiaadressil joelahtme@eelk.ee. 
Kuldleerilised (1964): Hinge Marten, Anne Toom
Hõbeleerilised (1989): nimekiri on koguduse kodulehel 
maarjakirik.ee
Kihelkonnapäevade ajal toimub ka e-raamatu „Jõelähtme 
koguduse kroonika II” tutvustamine ja esitlus.

Vandjala küla esimene 
ühine jaanituli

 Kui Vandjala küla 2013. aastal külavanemat valis, käis 
külarahvas välja mõtte: kui 2014. aastal on külaplatsil 
kiige, teeme esimese ühise jaanitule.

Külarahval öeldud, projektikirjutajal-külavaemal Tiial rahastus 
hangitud, võllikiige Vandjala külaplatsil olemas ja ka esimene 
jaanipidu koos peetud!

2012. aastal alguse saanud projektid Vandjala külaplatsi 
rajamiseks hakkavad tasapisi lõpule jõudma. Taastamist ootab 
veel külaplatsil olev paekivikonstruktsiooiga külakaevu reno-
veerimine, võrkpallipostide paigaldamine, külaplatsi nõlvade 
haljastus, jms pisitööd. Siinkohal suur tänu kõigile, kes on 
sellesse ettevõtmisesse oma panuse andnud. Vandjala külaplatsi 
on rajatud etapi viisi liselt, KOP projektide põhirahastuse abil, 
valla poolse oma osa luse abiga ning väga suure vabatahtliku 
tööna külainimeste poolt.

Vandjala küla on ka Lagle Pareki peost lendu lastud idee 
“Kultuurilooliste vahepeatustega palverännakutee Pirita Kloos-
ter-Vastseliina” teekonna põhikoosseisus koos Saha Püha 
Nikolause kabeliga ja Iru linnusega http://www.palverand.ee/
teekond.

Tiia Välk,
Vandjala külavanem

Maakonna bussiliin J2 Jõelähtme–Kaberneeme–Kullamäe
Sõiduplaan kehtib alates 01.07.2014
Liini teenindab AS Harjumaa Liinid

Nr. Peatus Reis Reis

01 03

J2-01 J2-01

1 Jõelähtme 10:15 18:35

2 Olerex 10:16 18:36

3 Jõelähtme vallamaja 10:17 18:37

4 Kalevi-Liiva 10:29 18:49

5 Kaberneeme kauplus 10:38 18:58

6 Haapse küla 10:45 19:05

7 Kullamäe 10:47 19:07

Töötamise päevad 1-5 1-5

Veootsa pikkus (km) 19,0 19,0

Sõiduaeg (h., min.) 0:32 0:32

Kullamäe–Kaberneeme–Jõelähtme

Nr. Peatus Reis Reis

02 04

J2-01 J2-01

1 Kullamäe 06:40 11:10

2 Kaberneeme kauplus 06:45 11:15

3 Kalevi-Liiva 06:52 11:22

4 Jõelähtme vallamaja 07:04 11:33

5 Olerex 07:05 11:34

6 Männisalu 07:06 11:36

Töötamise päevad 1-5 1-5

Veootsa pikkus (km) 19,7 19,7

Sõiduaeg (h., min.) 0:27 0:26

Tänud!
Juunikuu viimane päev oli 
Loo lasteaias nagu tavaline 
töö päev, aga minule viimane 
selles armsas majas. Väga pal-
ju aastaid oligi Loo lasteaed 
Pääsupesa mulle nagu teine 
kodu. Eks kodust ole ikka kah-
ju lahkuda, aga tänu kollee-
gidele ja vallavalitsusele jääb 
sellest minemisest kaunis mä-
lestus, mida meenutada.

Veera Andresson

Veera Andresson läks pärast 42 aastat Loo lasteaias kestnud 
tervishoiutööd väljateenitud puhkusele. Kõik kohalviibinud 
rõhutasid, et tunnevad Veerat imelise kaaslasena, kes on kohuse-
tunde, töövõime, nooruslikkuse ja hoolivuse musternäide. Veera 
on aidanud kõigil Loo kandi lastel suureks ja tubliks kasvada. 
Lasteaia pere jääb Veerat väga igatsema.

 Rahvusvaheline rahvakunstifestival Europeade toimub 
tänavu 51. korda, seekord Poolas Kielces. 

Jõelähtmest sõidab festivalile kolm rahvatantsurühma: Loo ja 
Kostivere lasterühmad ning noorte segarahvatantsurühm. 
Juhendajate Mirjam Sirkase ja Irina Pärila sõnul on osalejad 
rõõmsad võimaluse üle esindada üleeuroopalisel rahva-
kultuurifestivalil Eestit ja Jõelähtme valda ning tutvustada meie 
kihelkonna rahvariideid.

Kuna paljudele lastele on see esimene iseseisev välismaareis, 
siis sõidavad saatjatena kaasa mitmed lapsevanemad, kes nii-
öelda kasuvanematena hoolitsevad kogu reisi vältel laste hea 
käekäigu eest.

Rahvakultuuri festivalil osaleb 5000 tantsijat.

Jõelähtme rahvatantsijad 
osalevad suurel festivalil

Erakogu
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JÕELÄHTME VALLAVALITSUS TEATAB:
Algatatud detailplaneeringud
• Jõelähtme Vallavolikogu võttis 26.06.2014 vastu otsuse nr 87 
“Iru küla Nurme tee 1 maaüksuse detailplaneeringu koostamise 
alga tamine, lähteülesande kinnitamine ja keskkonnamõju stratee-
gilise hindamise algatamata jätmine”. Planeeringuala suurus on 
ca 0,5 ha. Maaüksus asub Jõelähtme vallas Iru külas, Pirita jõe 
ja Iru elektrijaama vahelisel alal ning piirneb Ämma ja Nurme 
teega. Planeeritavale alale pääseb nii Ämma teelt kui Nurme teelt. 
Detailplaneeringu koostamise eesmärgiks on Nurme tee 1 kinnistu 
kruntideks jaotamine, ehitusõiguse ja hoonestustingimuste mää-
ramine, juurdepääsuteede ja tehnovõrkude lahendamine ning
keskkonnakaitseliste abinõude seadmine planeeringuga kavan da-
tava elluviimiseks. 
Planeeritava ala suurus on  4188 m2. Kavandatav planeeringulahen-
dus sisaldab ettepanekut Jõelähtme valla kehtiva üldplaneeringu 
muutmiseks.

• Jõelähtme Vallavalitsus võttis 19.06.2014 vastu korralduse nr 424 
“Liivamäe küla Rusniku ja lähiala maaüksuste detailplaneeringu 
koostamise jätkamine, lähteülesande kinnitamine ja kesk konna-
mõjude strateegilise hindamise algatamata jätmine”. Liivamäe 
küla Rusniku maaüksuse detailplaneering on algatatud Jõelähtme 
Vallavalitsuse 21.06.2004 korraldusega nr 581 „Liivamäe küla 
Rusniku maaüksuse detailplaneeringu koostamise algatamine 
ja lähteülesande kinnitamine“. Planeeritava ala suurus on 6,0 ha. 
Detailplaneeringu koostamise eesmärgiks on planeeritavale alale 
ärimaa ja tootmismaa sihtotstarbeliste kruntide kavandamine ja 
ehitusõiguse määramine. Detailplaneeringu algatamise taotlus ei 
sisalda ettepanekut valla kehtiva üldplaneeringu muutmiseks. 
• Jõelähtme Vallavalitsus võttis 19.06.2014 vastu korralduse 
nr 425“ Liivamäe küla Uus-Hindreku II ja lähiala maaüksuste 
detailplaneeringu koostamise jätkamine, lähteülesande kinnitamine 
ja keskkonnamõjude strateegilise hindamise algatamata jätmine”. 
Liivamäe küla Uus-Hindreku II maaüksuse detaiplaneering on 
alga tatud Jõelähtme Vallavalitsuse 06.02.2006 korraldusega nr 
327 „Liivamäe küla Uus-Hindreku II maaüksuse detailplaneeringu 
koostamise algatamine ja lähteülesande kinnitamine“. Vastavalt 
detailplaneeringu koostamise algatamise korraldusele on pla nee-
ritava ala suurus 2,24 ha. Detailplaneeringu koostamise eesmärgiks 
on planeeritavale alale ärimaa ja tootmismaa sihtotstarbeliste 
kruntide kavandamine, ehitusõiguse määramine ja tehnovarustuse 
lahen damine, säilitades väärtusliku kõrghaljastuse ning kavandades 
kontaktvööndi väikeelamute  piirkonnaga. Detailplaneeringu algata-
mise taotlus ei sisalda ettepanekut valla kehtiva üldplaneeringu 
muutmiseks. 

Kehtestatud detailplaneeringud
• Jõelähtme Vallavolikogu on kehtestanud 26.06.2014 otsusega 
nr 88 Haapse küla Tiidu maaüksuse detailplaneeringu.

• Jõelähtme Vallavolikogu on kehtestanud 26.06.2014 otsusega 
nr 89 Loo aleviku Saha tee 25 ja Saha tee 25a maaüksuste detail-
planeeringu.

Detailplaneeringu avalik väljapanek
• Kullamäe küla Kullamäe I ja Siimu I maaüksuste ning lähiala 
detailplaneeringu teistkordne avalik väljapanek toimub 21. augus-
tist kuni 19. septembrini 2014 Jõelähtme vallamajas. 
Jõelähtme Vallavalitsuse 05.10.2005 korraldusega nr 781 algatati 
detailplaneering, mille eesmärgiks on maa-ala jagamine elamumaa 
kruntideks, planeeringuala kruntidele ehitusõiguse ulatuse ja hoo-
nestustingimuste määramine ning tehnovarustuse lahendamine. 
Planeeritava ala suuruseks määrati ca 3,6 ha. Planeeritavaks alaks 
on Kullamäe küla Siimu I kinnistu (24505:001:0375, sihtotstarve 
maatulundusmaa 100%, suurus 1,63 ha) ja Kullamäe I kinnistu 
(24505:001:0238, sihtotstarve maatulundusmaa 100%, suurus 
1,91 ha). 
Detailplaneering teeb ettepaneku kehtiva üldplaneeringu muut-
miseks maakasutuse juhtotstarbe olulises osas muutmiseks.

• Kaberneeme küla Lääne-Aksli 2, Ploomi ja Põõsa maaüksuste 
detailplaneeringu teistkordne avalik väljapanek toimub 21. augus-
tist kuni 19. septembrini 2014 Jõelähtme vallamajas. 
Jõelähtme Vallavolikogu 26.04.2012 otsusega nr 287 algatati Kaber -
neeme küla Lääne-Aksli 2, Ploomi ja Põõsa maaüksuste detail pla -
neering, mille eesmärgiks on korrastada krundipiire ning ette 
nä ha elamumaa kruntide moodustamine Põõsa ja Lääne-Aksli 2 
kinnistutest. Detailplaneeringuga määratakse ehitusõigused ja
hoo nestustingimused kuni neljale rajatavale üksikelamule ning
ühele olemasolevale elamule. Määratakse juurdepääsud ja taris -
 tuga varustamine ning keskkonnatingimuste seadmine planee-
rin guga kavandatu elluviimiseks. Planeeringu ala suurus on ca 
1 ha. Planeeritavaks alaks on Lääne-Aksli 2 maaüksus (katastritunnus 
24505:001:0121; pindala 3721 m2; elamumaa 100%), Ploomi maa-
üksus (katastritunnus 24505:001:0448; pindala 2790 m2; elamumaa 
100%) ja Põõsa maaüksus (katastritunnus 24505:001:0505; pindala 
3174 m2; elamumaa 100%, krundil paikneb kaks ehitusloata rajatud 
hoonet).
Detailplaneeringlahendus vastab kehtivale üldplaneeringule.

Üks tee on lõpuni käidud,

üks süda on vaikinud.

Mälestame

LINDA RAHULAT
ja avaldame kaastunnet lähedastele.

Asta, Helvi, Maiga, 
Helgi, Rutt, Marika, Heldi

Oh küll oli ilus laulda, õie aega kuuluta,

õnnes, rõõmus laulu sisse ise ära sulada.

Mälestame armast

MAI PAPPELIT
ja avaldame kaastunnet omastele.

Ansambel Rukkilille ja 
Kostivere päevakeskuse pere

Jõelähtme vallas juunis sündinud lapsed
Marge ja Rauno Sillamaa
poeg Rico    09.06.2014

Heleri Hupponen ja Rando Galin
poeg Randor   11.06.2014

Margot ja Alar Mägi
poeg Markus Jakob  15.06.2014

Margit Kevad ja Keijo Alviste
tütar Marleen   24.06.2014

Khatuna ja Vladimir Kutšma
poeg Alexander   25.06.2014

Helena Marks ja Indrek Petrov
tütar Liisa    28.06.2014 

Mälestame lahkunuid ja avaldame 
kaastunnet lähedastele

Lembit Kivi 06.10.1986 – 14.06.2014
Ella Jürjo 26.12.1915 – 29.06.2014

OTSIME UUSI KOLLEEGE!
Boomerang Distribution OÜ kolis Nehatu Logistikaparki – 

Aasa tee 1, Loo alevik, Jõelähtme valda.
Boomerang Distribution OÜ on 2003 aastal asutatud Rootsi 

ettevõte. Oleme üks suurim reklaammaterjalide ja erinevate 
kaupade pakendusteenuse pakkuja Skandinaavias ja Balti-
kumis. Hetkel töötab ettevõttes rohkem kui 100 inimest. Meie 
klientideks on näiteks Halens, Cellbes, Ellos, Elisa, Lumene ja 
Nivea. Kuna ettevõtte kasvab jõudsalt ning käes on kam paa-
niate kõrgperiood, siis me ootame kollektiiviga liituma:

KÄSITSI PAKKIJAID
Teie tööks on: reklaammaterjalide ja ajakirjade käsitsi 
pakkimine ● hügieeni- ja meditsiini toodete ning riide ese-
mete pakkimine.
Pakume võimalust töötada: ajutiselt/tähtajaliselt ● püsitöö-
tajana ● suvehooajal (vanus alates 16).
Teilt ootame: soovi õppida ja teha tööd ● hoolsust ja vastu
tustundlikkust ● rutiinse töö taluvust ● eelnev töökogemus 
ei ole nõutav.
Meie pakume: töötasu kuni 450 € (bruto) kuus ● stabiilset 
töökohta ● moodsaid töötingimusi ● sõbralikku mees-
konda ● juhendamist tööandja poolt ● tööaeg on esmas-
päev-reede 8.00-16.30 ● Vvõimalust püsitööks ja kõrgemaid 
ametikohti suurema töötasuga

Kui Te arvate, et selline töökoht võiks Teile huvi pakkuda ja 
soovite rohkem infot, siis palun võtke ühendust meie sõbraliku 
assistendiga, kes vastab Teie küsimustele.
e-mail: cv@boomerang.ee ● telefon: 668 1305 ● külasta: 

Aasa tee 1, Loo alevik, Jõelähtme vald ● kodulehekülg: 
www.boomerang.ee

TERETULEMAST – OLETE OODATUD!
Jonas Heinonen,

Boomerang Distribution OÜ direktor

Õnnitleme juuli sünnipäevalapsi
97 29.07 AGNES JAKSEN  Ruu küla
93 17.07 HELMI JAKSEN  Ruu küla
93 25.07 ÕIE-OPHELIA AUSLA Loo alevik
89 04.07 VELDA AHMAN  Manniva küla
88 25.07 ELLEN SALUMETS Kallavere küla
87 11.07 LINDA PRITS  Vandjala küla
87 25.07 HARALD TALVIK  Vandjala küla
86 05.07 LEO RIID   Iru küla
86 05.07 IRINA JÜRGENS  Loo alevik
86 20.07 JEKATERINA FEDOTOVA Jägala küla
85 07.07 VELLO VAIN  Rebala küla
85 07.07 HANNA TKACH  Liivamäe küla
84 04.07 AGRAFENA SEMJONOVA Kallavere küla
84 05.07 VAIKE KOSE  Kostivere alevik
84 27.07 SAIMA LUKS  Parasmäe küla
84 27.07 DAGMAR HARAK  Maardu küla
84 29.07 YURY DROZDOV  Iru küla
83 16.07 PAVEL HOKKONEN Loo alevik
83 22.07 MEIDA TIITUS  Uusküla küla
82 12.07 LINDE-LORITTE KALJULA Saha küla
80 03.07 MIHKEL KASK  Manniva küla
80 09.07 LEIDA KOLJU  Loo alevik
80 21.07 HELJU KAJAMAA  Neeme küla
75 17.07 ELLE NÕGOLS  Saha küla
75 17.07 AIN LUITVA  Loo alevik
75 20.07 LILIA VILU   Loo alevik
75 23.07 JÜRI EIKI RAUDKIVI Haljava küla
75 30.07 ILVI TOMSON  Loo alevik
70 03.07 KAJA AAS Kaberneeme küla
70 04.07 VAIKE KROON  Loo alevik
70 11.07 VLADIMIR GRIGORJEV Loo alevik
70 16.07 ILME KOITSAAR  Loo alevik

Loo seenioride klubi

PIHLAKOBAR
korraldab Loo kultuuriplatsil

pihlade punamise aegu,
15. augustil 2014 algusega kl 13.00

ÜLE-EESTILISE PIHLAPEO
Esinevad pihla-nimelised lauluansamblid 
ning tantsurühmad Tallinnast, Arukülast, 

Randverest, Maardust, Räpinast, Kongutast,  
Mäksalt, Sauelt ja Loolt.

 Töötab puhvet 
 Avatud on Pihlamuuseum

TULGE PIHLAPEOLE! 
Üritus on tasuta! Kõik huvilised oodatud, 

kõik soovijad kutsutud!

20. augustil veeda pidupäev 
koos perega Jõelähtme 

Rahvamajas!
Kell 10.00 avame kirbuturu (väljas)
OSTAN-MÜÜN-VAHETAN-ANNETAN

(laudade soovist teata ette)
Lastele MÄNGUVÄLJAK!

Kell 13.00 läheb lahti KÜLADEVAHELINE 
VÕRKPALLITURNIIR. Peakohtunik on Jüri Paavel.

Pane oma võistkond aegsasti kirja!
Oleme ühisel katlatoidul!

Päeva lõpetab tõeline kultuuripomm!
Kell 18.00 esitab Kuusalurahva Teater Marcel 

Ayme`menukomöödia
“TEISE MEHE PEA”

 Lavastaja: TÕNU TAMM
Pilet 4 eurot. On ka eelmüük. Jälgi reklaami! 

Kohtumiseni!
Lisainfo tel. 53978896, 6033053
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Jõelähtme valla teabe ja 
infoleht. Väljaandja on 
Jõe lähtme Val la valitsus.

Omavalitsuse õigus akti dega 
saab tutvuda valla kantseleis
ja raamatu kogu des ning 
www.joelahtme.kovtp.ee ja 
www.volis.ee.

Toimetaja Merike Metstak
605 4865; 527 8870.

Reklaami ja kuulutuste 
tellimine 646 2214, 
5818 9131,
reklaam@harjuelu.ee
Jälgi meid nüüd ka 
Facebookis: www.
facebook.com/joelahtme.

MÜÜK
• Müüa hobusesõnnikut 
pakendatult 70 l kottidesse. 
1 koti hind on 5 eur ja kliendile 
kojuvedu tasuta. Tel 5341 1252
• Müüa küttepuud laotuna 
autokasti, 2 rm konteineris, 
40 l võrkkotis. Tel 5668 8084
• Müüa 2 m pikkuseid ja 40 
cm lõhutud mustalepa 
küttepuid (oksavaba). Info 
telefonil 5696 6907

• Müüa mulda, liiva, sõnni-
kut, killustikku. Tel. 56509523, 
56268036
• Müüa saetud ja lõhutud 
küttepuud pikkusega 
30-60 cm (hind alates 
33 eur/rm). Kojuvedu. 
Tel 522 7345. 
E-post:  marek406@gmail.com
• Müüa soodsa hinnaga 
freesasfalti. Transpordi 
võimalus. Tel 5381 8801

• Müüme sõelutud mulda. 
Tel. 5663 5853  
www.kuusalukodu.ee

OST
• OÜ Estest PR ostab metsa- 
ja põllumaad. Tel 504 5215, 
514 5215, info@estland.ee

TEENUS
• Ehitan ja parandan pliite, 
korstnaid ja ahjusid ning teen 
muid pottsepatöid. 
Igor 56249 455
• Kogenud puuhooldajad 
tee vad ohtlike puude raiet ja 
puu de hoolduslõikust. Konsul-
tat sioon tasuta. Soodsad 
hinnad. Tel 5626 3857, 
info@arbormen.ee
• Ohtlike puude aastaringne 
raie-, hooldus- ja saetööd. 
Katuserennide puhastus. 
Tel 5551 2104, www.puu-
hooldaja.ee
• Korstnapühkija litsensee ri-
tud teenused. Korstnapühki-
mis akti väljastamine kind lus-
tusseltside jaoks. Küttekollete 
ehitamine, hooldus ja remont.
Tel 5690 0686
• Looduslike rohumaade 
niitmine! Tel 5692 0255
• Lõikan hekki,teen saetöid. 
Tel 5554 7291    
• Pakume veoteenust kasti-
autoga kast 2,1 m × 4 m, 
kandejõud kuni 2,5 t 15 € 
tund. Tel  5647 3720
• Väikeveod kuni 2,5 t. Koha-
letoomisega müüa liiva, 
mulda, killustikku, asfaldi-
puru, kruusa, sõnnikut ja 
täitepinnast. Tel 509 2936

TÖÖ
• Jõelähtme valla keskraama-
tu kogu võtab tööle Kostivere 
raa ma tukokku koristaja 
osalise tööajaga. Lisainfo : 
kersti.laanejoe@gmail.com  
tel: 5780 8969


